

密度居全省首位

淄博配置AED设备超2200台

救命神器 为爱布设



AED

即自动体外除颤器,是抢救心脏骤停患者的重要设备,被称为“**救命神器**”

数量

淄博累计配置AED设备超过**2200台**

位置

覆盖全市学校、景区、公园、社区、宾馆、酒店、商超等人员密集公共场所,基本达到了国家规定的布设密度,居于**全省首位,全国前列**

AED地图这样用

●AED地图上线120指挥调度平台

如果有人拨打120,地图定位后会自动显示呼救点附近范围的AED设备,当抢救现场需要AED时,120调度员在派出急救车辆的同时,会根据AED地图指引呼救者就近取到AED,并指导呼救者使用,填补急救人员到达前的抢救“空窗期”,为患者争取宝贵的抢救时间

●公众版AED地图小程序

在微信中搜索“AED在您身边”小程序,就可以查看附近的AED设备及设备状态,可实现呼救和导航功能

如目击者发现有市民因心脏骤停需要急救,可第一时间打开“AED在您身边”微信小程序定位以拨打急救120呼叫救护车,可查找周边AED设备,第一时间开展紧急救护

02版

论推动中国式现代化建设在淄博落地落实之二

百年工业城市的“新路”

王继洋

最近,“新型工业化城市”成为淄博的一个热词。

作为一座有着千年历史文化、百年工业文明的古城,淄博给外界的第一印象是“古”与“老”。与千年古都相比,百年工业给淄博贴上了“老工业城市”的标签,并以此固化。

淄博,已经不再是过去的淄博了。近日,淄博市委书记马晓磊在接受采访时,一句“我们对外依然叫工业城市,其实已经是新型工业化城市”,道破淄博变化的同时,还给出了理论支撑,“化工、煤炭、钢铁曾是我们的支撑,未来呢?必须抢占新赛道!我们布局了新能源、电子信息等产业,已经形成了围绕氢能的完整产业链……”

新型工业化,与传统工业化有着本质的区别。

所谓“新型工业化”,就是信息化与工业化的融合、从粗

放能耗型增长到集约节能型发展的工业化;就是依靠科技进步、提高劳动者素质、创新管理的工业化;就是推进传统产业高端发展、高碳产业低碳发展、资源产业循环发展、新兴产业突破发展的工业化。与传统工业化相比,新型工业化更为注重科技进步和劳动者素质的提高,增强可持续发展能力和经济后劲。

作为百年工业名城的淄博,近年来积极探索新型工业化城市“新路”,无疑是贯彻党的二十大精神生动实践。党的二十大报告强调,“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国和数字中国。”

对于处在转型期的淄博而言,迈向产业高端,打造新型工

业化城市,必须抢占新赛道,而新能源就是其中重要一环。11月19日,淄博市在东岳集团举行PVDF全产业链项目投产暨氟硅膜氢26个高科技成果加速产业化启动仪式。该项目的推进,将持续巩固东岳在PVDF市场上的头部企业地位。PVDF全产业链让东岳站在了世界舞台上,也让淄博有了依托高新技术产业打造新型工业化城市的底气、信心和潜力。

新型工业化城市,“新”在新赛道。近年来,淄博积极抢抓新旧动能转换重大机遇,以战略思维超前布局新经济,铺设了绿色能源等11条新赛道。今年8月28日举行的淄博市企业家座谈会上,淄博决策层强调,企业要聚焦主业不散光,在延链、补链、强链上再下功夫,紧盯前沿、抢抓风口,积极布局新赛道,进入新蓝海,培

育壮大更多增长点、支撑点。东岳集团PVDF全产业链项目投产便为其作了生动注解,为全市推动产业迈向高端提供了样板示范。

新型工业化城市,“新”在新思维。喜新不厌旧、优扩齐步走的淄博,选择传统产业和新兴产业“两条腿走路”。经过近年来的政策引领和企业探索,淄博10个产业集群列入省“十强”产业“雁阵形”集群,17家企业列入省“十强”产业集群领军企业,“四强”产业增加值占全部规模以上工业增加值的比重达到50%左右,“四新”经济投资占全部投资比重达59.2%……从传统产业到新兴产业再到集群成群,淄博取得的一系列成绩无一不在诉说淄博这座城市新生的喜悦。

新型工业化城市,“新”在新作风。近年来,淄博聚力推

动作作风效能之变,大力弘扬“严真细实快”工作作风,积极选用“狮子型”“老黄牛型”干部,滚动实施“千名干部进名校”专业能力提升行动。随着“提效率争先锋、提效能争先例、提效益争先进”的倡树,全市上下携手并肩、拼搏实干,齐心谱写了事争一流、唯旗是夺的时代篇章,共同见证了淄博转型跨越、加速崛起的精彩蝶变。干部更加清正、政商更加亲清、社会更加清和、生态更加清朗,这无疑是淄博在新时代社会主义现代化建设中彰显新担当、展现新风采的潜力所在。

时来天地皆同力,众人拾柴火焰高。在淄博上下的共同努力下,新型工业化建设的航船正乘风破浪,破万里浪,一座新型工业化城市正向我们稳步走来。